

Vážení příznivci Brněnské metropolitní oblasti,

připravili jsme pro Vás další číslo dotačního občasníku s výběrem aktuálních dotačních možností, které by pro Vás mohly být zajímavé:

INTEGROVANÝ REGIONÁLNÍ OPERAČNÍ PROGRAM (IROP)

96. výzva IROP – Školská poradenská zařízení, speciální vzdělávání a střediska výchovné péče – SC 4.1 (PR)

Příjem žádostí: 27. 5. 2024 – 30. 9. 2025

Alokace: Jihomoravský kraj – 76 488 747,84 Kč

Oprávnění žadatelé: školské právnické osoby, obce, dobrovolné svazky obcí, kraje, organizace zřizované nebo zakládané obcemi/kraji, NNO, které minimálně 2 roky bezprostředně před podáním žádosti nepřetržitě působí v oblasti vzdělávání nebo asistenčních služeb, církve, církevní organizace, OSS, PO OSS, ostatní právnické osoby vykonávající činnost škol a školských zařízení, zapsané v Rejstříku škol a školských zařízení (např. akciové společnosti, komanditní společnosti, společnosti s ručením omezeným, veřejné obchodní společnosti).

Podporované aktivity:

Školská poradenská zařízení, vzdělávání ve školách a třídách zřízených dle § 16 odst. 9 školského zákona a střediska výchovné péče:

- vybudování nebo úpravy zázemí pro poskytování služeb školských poradenských zařízení – pedagogicko-psychologických poraden a speciálně pedagogických center – podle § 116 zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů;
- opatření umožňující přechod žáků do hlavního vzdělávacího proudu a samostatný způsob života (např. dílny pro ergoterapii, tréninkové byty a pracoviště);
- vybudování nebo úpravy zázemí pro poskytování preventivně výchovné péče dle zákona č. 109/2002 Sb., o výkonu ústavní výchovy nebo ochranné výchovy ve školských zařízeních a o preventivně výchovné péči ve školských zařízeních a o změně dalších zákonů, ve znění pozdějších předpisů, předcházející umístění dítěte do ústavní nebo ochranné výchovy.

Speciální podmínky výzvy: soulad s RAP, bezbariérovost, kritérium „Projekt nefinancuje aktivity, na které je finanční nárok ze zákona.“, aj.

Vzhledem k tomu, že ve výzvě dosud nebyl předložen žádný projekt, tak znovu připomínáme:

59. výzva IROP – Deinstitutionalizace sociálních služeb – SC 4.2 (PR)

Příjem žádostí: od 15. 11. 2023 do 31. 12. 2027. Realizace projektu musí být ukončena nejpozději do 31. 12. 2029.

Alokace: 1 328 460 000 Kč

Oprávnění žadatelé: obce, kraje, organizace zřizované a zakládané kraji/obcemi

Podporované aktivity:

Výzva podporuje zázemí pro všechna zařízení sociálních služeb uvedených v zákoně č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů. Podpořeny budou všechny druhy (sociální poradenství, služby sociální péče a služby sociální prevence) a formy (pobytové, ambulantní a terénní) sociálních služeb uvedených v zákoně č. 108/2006 Sb., o sociálních službách.

Je požadován soulad s Regionálním akčním plánem.

OPERAČNÍ PROGRAM ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ (OPŽP)

71. výzva OPŽP – Obnova stability svahů

Příjem žádostí: 20. 3. 2024 – 15. 11. 2024

Alokace: 100 000 000 Kč

Výzva se zaměřuje na podporu aktivit vedoucích ke stabilizaci a sanaci extrémních svahových nestabilit vzniklých v důsledku přírodních jevů.

NÁRODNÍ PLÁN OBNOVY (NPO):

Národní plán obnovy – **souhrnný přehled vyhlášených výzev** napříč komponenty:

<https://www.planobnovy.cz/vyhlasene-vyzvy>

Pilíř 3 – Vzdělávání a trh práce

Komponenta 3.3 – MODERNIZACE SLUŽEB ZAMĚSTNANOSTI A ROZVOJ TRHU PRÁCE

Výzva č. 31 24 108 – Zvyšování kapacit služeb sociálního poradenství a služeb sociální prevence,
gesce MPSV ČR

Příjem žádostí: 25. 1. 2024 – 31. 8. 2024

Alokace: 1 000 000 000 Kč

Oprávnění žadatelé: kraje, obce, organizace zřizované obcemi, dobrovolné svazky obcí, organizace zřizované dobrovolnými svazky obcí, organizační složky státu a jejich příspěvkové organizace, nestátní neziskové organizace, církve, církevní organizace.

Podporované aktivity:

Cílem programu je rozvoj a modernizace infrastruktury sociální péče. Společně tak předcházet vzniku nežádoucích společenských jevů a sociálního vyloučení osob, zvýšit provozní kapacitu těchto služeb a umožnit co nejširšímu spektru poskytovatelů sociálních služeb navýšit stávající či vytvořit novou kapacitu, aby bylo dosaženo v oblastech poradenské a preventivní činnosti požadovaného efektu. Bude podporován nákup, rekonstrukce či výstavba objektů, zařízení a stavební úpravy, které vytvoří podmínky pro kvalitní poskytování těchto druhů sociálních služeb. Podporovanými aktivitami jsou nákup nemovitostí včetně pozemků, výstavba, rekonstrukce a úpravy objektu (budovy), zázemí pro poskytování služeb sociálního poradenství a sociální prevence.

Výzva 31 22 004 – Podpora adaptace stávajících dětských skupin na novelu zákona č. 247/2014 Sb. a jejich další rozvoj, gesce MPSV ČR

Příjem žádostí: 15. 11. 2023 – 30. 9. 2024

Alokace: 200 000 000 Kč

Oprávnění žadatelé: dle výzvy

Podporované aktivity:

Cílem výzvy (průběžné) je podpořit stabilní a dlouhodobé fungování stávajících DS formou podpory splnění nových požadavků, které na jejich poskytovatele klade novelizovaná Vyhláška č. 23/2008 Sb. v návaznosti na novelizaci zákona č. 247/2014 Sb. Nad rámec uvedeného je sekundárním cílem výzvy také možnost navyšování kapacit stávajících DS tak, aby byl umožněn návrat do zaměstnání co největšímu počtu rodičů.

Avízo – Výzva Zvyšování kapacit nepobytových sociálních služeb péče, služeb sociálního poradenství a služeb sociální prevence

Předpokládané datum vyhlášení výzvy: červen 2024.

Financovány mohou být projekty zaměřené na podporu nepobytových komunitních služeb sociální péče. Způsobilými výdaji budou výdaje účelově vázané na výstavbu nových budov a rekonstrukci stávajících budov sloužících k poskytování registrovaných sociálních služeb, či jejich zázemí, a dále výdaje na zvýšení energetické účinnosti těchto budov, nákup nemovitostí apod. Oprávněnými žadateli v rámci této výzvy budou poskytovatelé předmětných sociálních služeb a dále územní samosprávné celky, které samy službu neposkytují, ale převedou výhodu z poskytnuté dotace formou svěřením majetku do užívání poskytovateli služeb obecného hospodářského zájmu. Podpora bude poskytována formou dotace proplácené ex post, nejzazší datum pro ukončení fyzické realizace projektu: 30. 6. 2026.

Pilíř 4 – Instituce a regulace a podpora podnikání v reakci na Covid-19

Komponenta 4.1 - SYSTÉMOVÁ PODPORA VEŘEJNÝCH INVESTIC NÁRODNÍHO PLÁNU OBNOVY

Subkomponenta 4.1.3 - Finanční podpora na přípravu projektů v souladu s cíli EU (příprava projektů dostupného (vč. sociálního) a udržitelného nájemního bydlení)

5. výzva na finanční podporu přípravy projektů souladných s cíli EU – **příprava projektů dostupného (vč. sociálního) a udržitelného nájemního bydlení**

Příjem žádostí: 2. 5. 2024 – 30. 10. 2024

Alokace: 400 000 000 Kč

Hlavním cílem výzvy je příprava projektů reagujících na nové výzvy digitální a zelené tranzice v souladu s cíli EU a podpora dostupnosti bydlení. Mezi parciální cíle patří podpora konkrétních projektů zvyšujících investiční připravenost a absorpční kapacitu veřejných investorů v souladu s cíli EU v oblasti dostupnosti bydlení; finanční podpora na přípravu projektů do úrovně připravenosti pro vyhlášení soutěže na zhotovitele v oblasti dostupného (vč. sociálního) a udržitelného bydlení; podpora projektů umožňujících využití inovativních finančních nástrojů (vč. PPP); eliminace prodlev přípravných prací; motivace veřejných investorů k přípravě kvalitních projektů dostupného (vč. sociálního) nájemního bydlení.

Datum ukončení realizace projektu: Realizace projektu musí být ukončena nejpozději do 1. 6. 2026. Více informací viz Příloha č.1.

NÁRODNÍ ZDROJE:

1. **Ministerstvo pro místní rozvoj ČR** vyhlásilo dne 3. 4. 2024 výzvu:

Výzva - Podpora revitalizace území 2024 - Demolice budov v sociálně vyloučených lokalitách

Příjem žádostí: 3. 4. 2024 – 28. 6. 2024

Alokace: 117 000 000 Kč

- A) DT1 Demolice budov v sociálně vyloučených lokalitách na území Moravskoslezského, Ústeckého a Karlovarského kraje (dále jen „DT1“)
- B) DT2 Demolice budov v sociálně vyloučených lokalitách na území České republiky vyjma krajů uvedených v DT1 (dále jen „DT2“)

Cílem výzvy, resp. podprogramu je podpořit demolice budov dříve využívaných k bydlení, ubytování, rekreaci nebo dříve sloužících jako občanská vybavenost v obcích s rizikem vzniku sociálně vyloučené lokality a připravit tak dané území, aby jej bylo možné znovu plnohodnotně využít v dalším rozvoji obce a zamezit tím vzniku oblastí se sociální segregací.

Předmětem podpory může být pouze objekt pro bydlení, rekreaci nebo ubytovací zařízení, který se nachází ve špatném technickém stavu a je nezpůsobilý k bydlení (rekreaci, občanské vybavenosti).

Předmět podpory musí být ve výhradním vlastnictví žadatele, resp. příjemce podpory bez omezení vlastnického práva. Na objektu určeném k demolici a s ním spojeném pozemku nesmí váznout žádné závazky.

Předmět podpory musí mít ke dni vydání Rozhodnutí o poskytnutí dotace platné Povolení odstranění stavby nebo souhlas stavebního úřadu s odstraněním stavby.

Předmět podpory nesmí být ke dni podání žádosti obýván, nesmí plnit určenou funkci.

2. Státní fond dopravní infrastruktury (SFDI) vyhlásil dne 6. 5. 2024 výzvy:

[Výzva – Cyklostezky, cyklopruhy \(2025\)](#)

Příjem žádostí: 7. 5. 2024 – 1. 7. 2024

Alokace: neuvedeno

Oprávnění žadatelé:

- obec jako budoucí vlastník cyklistické stezky – místní komunikace IV. tř., ve smyslu § 9 odst. 1 ZPK, nebo jako vlastník pozemků trvale dotčených výstavbou cyklistické stezky, která bude veřejně přístupnou účelovou komunikací, nebo jako vlastník místní komunikace, na které se zřizuje cyklistický pruh,
- příspěvková organizace zřízená obcí, která vykonává správu tohoto majetku ve vlastnictví obce. V případě, že bude Příjemcem příspěvková organizace zřízená obcí, musí obec písemně pověřit příslušnou organizaci, aby podala Žádost a aby jako Příjemce uzavřela se SFDI Smlouvu o poskytnutí finančních prostředků z rozpočtu SFDI. Pověření podepsané oprávněným zástupcem obce musí být doloženo SFDI při podání Žádosti. V případě, že na základě pověření bude Příjemcem příspěvková organizace obce, bude uzavřena třístranná Smlouva mezi SFDI, příspěvkovou organizací obce jako Příjemcem, a obcí, jako zřizovatelem Příjemce,
- svazek obcí ve smyslu § 49 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů, pokud je Akce, pro kterou Příspěvek žádá, v souladu s předmětem jeho činnosti,
- kraj jako vlastník budované cyklistické stezky nebo jako osoba provádějící výstavbu cyklistické stezky nebo jako vlastník silnice, na které se zřizuje cyklistický pruh,
- příspěvková organizace anebo obchodní společnost SÚS zřízená/založená krajem, která vykonává správu tohoto majetku ve vlastnictví kraje. V případě, že bude Příjemcem SÚS, musí kraj písemně pověřit příslušnou organizaci SÚS, aby podala Žádost a aby jako Příjemce uzavřela se SFDI Smlouvu. Pověření podepsané oprávněným zástupcem kraje musí být doloženo SFDI před podáním Žádosti. V případě, že na základě pověření bude Příjemcem SÚS, bude uzavřena třístranná Smlouva mezi SFDI, SÚS jako Příjemcem, a krajem jako zřizovatelem/zakladatelem Příjemce.

Podporované aktivity: výstavba cyklistické stezky, v rámci výstavby cyklistické stezky lze také poskytnout příspěvek na:

- výstavbu nebo rekonstrukci sdružených přechodů pro chodce a přejezdů pro cyklisty,
- nasvětlení sdružených přechodů pro chodce a přejezdů pro cyklisty,
- opravu cyklistické stezky,
- zřizování jízdních pruhů pro cyklisty na místních komunikacích nebo na silnicích II. nebo III. třídy.

Míra dotace: maximálně do výše 85 %

- V případě cyklistické stezky budované na opuštěném drážním tělese bývalé celostátní nebo regionální dráhy za podmínky, že délka této cyklistické stezky bude minimálně 1 km, lze Příspěvek poskytnout až do výše 90 % celkových uznatelných nákladů Akce.
- výše příspěvku min. 1 mil. Kč na investiční akci

[Výzva – Zvyšování bezpečnosti, bezbariérové úpravy chodníků \(2025\)](#)

Příjem žádostí: 7. 5. 2024 – 8. 7. 2024

Alokace: neuvedeno

Oprávnění žadatelé: obec

Podporované aktivity:

- výstavba, rekonstrukce nebo úpravy chodníků;
- výstavba, rekonstrukce nebo bezbariérové úpravy nástupišť linkových spojů a veřejné hromadné dopravy (MHD, integrované dopravy atd.) podél autobusových zastávek;
- výstavba, rekonstrukce nebo stavební úprava vlastních autobusových zálivů.
- výstavby nebo rekonstrukce přechodů pro chodce, které navazují na chodníky;
- výstavby nebo rekonstrukce míst pro přecházení, lávek a podchodů pro chodce, které navazují na chodníky;
- nasvětlení přechodů pro chodce, které splňují požadavky dle technických kvalitativních podmínek, kapitola 15 Osvětlení pozemních komunikací, schválených: MD-OPK č. j. 9/2015–120 – TN/3, v platném znění (dále jen „TKP“) (splnění TKP musí být doloženo světelným výpočtem), ale vždy ve vazbě na bezbariérově upravený přechod pro chodce splňující podmínky vyhlášky č. 398/2009 Sb., o obecných technických požadavcích zabezpečujících bezbariérové užívání staveb (dále jen „vyhláška č. 398/2009 Sb.“), s přihlédnutím na dopravní význam pozemní komunikace, na intenzitu dopravy a s doložením souhlasu Policie ČR s navrženým řešením;
- světelné signalizační zařízení řídící provoz samostatného přechodu pro chodce, ale vždy ve vazbě na bezbariérově upravený přechod pro chodce splňující podmínky vyhlášky č. 398/2009 Sb., s přihlédnutím na dopravní význam pozemní komunikace, na intenzitu dopravy a s doložením souhlasu Policie ČR s navrženým řešením;

Míra dotace: maximálně do výše 85 %. Výše Příspěvků je dána rozpětím minimálně 1 mil. Kč na Akci a maximálně 20 mil. Kč na Žadatele.

OSTATNÍ

Nadace partnerství – [Sázíme budoucnost 2024](#) (granty do 100 000 Kč)

Cílem této grantové výzvy je zlepšení životního prostředí prostřednictvím realizace různých opatření především ve volné krajině (tj. nelesní a nezastavěné), která přispějí k vyrovnaní teplotních extrémů, ke zlepšení kvality ovzduší, ke zvýšení schopnosti zadržovat vodu v půdě, zvýšení biodiverzity rostlin a živočichů, ale i k zatraktivnění daného místa.

Na co lze žádat:

- obnova polních cest;
- tvorba travních pásů a mezí;
- úprava drobných vodních toků, studánek a pramenů;
- následnou péči po dobu 3 let a další.

Oprávněnými žadateli jsou **pouze právnické osoby** (spolky, ústavy, obecně prospěšné společnosti, církevní právnické osoby, příspěvkové organizace, společenství vlastníků jednotek, družstva, nadace a nadační fondy, školské právnické osoby, obce a svazky obcí, veřejné výzkumné instituce).

Harmonogram:

- do **31. 7. 2024** (23:59 h) příjem žádostí,
- do **15. 9. 2024** zveřejnění výsledků hodnocení žádostí,
- do **14. 10. 2024** uzavření smluv s úspěšnými žadateli,
- od **1. 10** do **17. 12. 2024** realizace projektů.

Podněty nebo zpětnou vazbu k tomuto vydání je možné zasílat na e-mail matulova.eva@brno.cz, budeme za ně rádi.

Zpracováno ke dni 4. 6. 2024

Příloha č.1

5. výzva na finanční podporu přípravy projektů souladných s cíli EU (příprava projektů dostupného (vč. sociálního) a udržitelného nájemního bydlení)

Popis podporovaných aktivit:

Hlavním cílem je příprava projektů reagujících na nové výzvy digitální a zelené tranzice v souladu s cíli EU a podpora dostupnosti bydlení. Budou podpořeny pouze projekty vedoucí ke zvýšení kapacit dostupného (vč. sociálního) nájemního bydlení.

Podpořena bude projektová příprava pro výstavbu či rekonstrukci.

1. novostavba bytu nebo bytového domu,
2. změna dokončené stavby, přičemž změnou dokončené stavby se pro účely této výzvy rozumí:
 - a) stavební úprava, kterou vznikne byt, s výjimkou stavebních úprav v rodinném domě,
 - b) nástavba nebo přístavba, kterou vznikne byt, s výjimkou nástavby nebo přístavby v rodinném domě, pokud nevznikne z rodinného domu bytový dům,
 - c) stavební úprava rodinného domu, kterou vznikne bytový dům,
 - d) stavební úpravy existujících ubytovacích kapacit, které ale v současném stavu není možné obývat, s výjimkou stavebních úprav v rodinném domě,
 - e) stavební úpravy bytu, v jejichž důsledku dojde k navýšení kapacit dostupného (vč. sociálního) nájemního bydlení.

Dotace se vztahuje na prostory sloužící k bydlení. Stavba může zahrnovat také nebytové prostory sloužící komerčnímu účelu, avšak tyto mohou tvořit pouze 20 % celkové podlahové plochy stavby.

Jsou podporovány:

- Pořízení projektové dokumentace – např. architektonická studie, projekt pro územní rozhodnutí, pro stavební povolení, pro provedení stavby pro novostavby i rekonstrukce potřebných pro realizaci projektů souladných s cíli EU.
- Příprava soutěžní dokumentace pro realizaci staveb.
- Studie stavebně technologického řešení – dokumentace pro zařízení a systémy mající vliv na energetickou náročnost budovy, na výměnu tepelných zdrojů atp. (není podporováno samostatně, pouze společně s další/dalšími podporovanou/podporovanými aktivitou/aktivitami).
- Studie proveditelnosti souladné s cíli EU a předmětem podpory.
- Vedení a pořízení dokumentace v BIM.
- Realizace architektonické soutěže.
- Příprava smluv typu Design&Build, PPP a EPC (v případě EPC pouze tehdy, je-li součástí projektu, ve kterém se realizuje také některá z předchozích výše uvedených aktivit).

Oprávnění žadatelé: obce, dobrovolné svazky obcí a společenství obcí, organizace zřizované a zakládáné obcemi, založené organizace musí být ve 100% vlastnictví dané obce, hlavní město Praha a jím zřízené a založené organizace, založené organizace musí být ve 100% vlastnictví hlavního města Prahy, městské části hlavního města Prahy a jimi zřízené a založené organizace, založené organizace musí být ve 100% vlastnictví dané městské části, městské části/obvody statutárních měst a jimi zřízené a založené organizace, založené organizace musí být ve 100% vlastnictví dané městské části /obvodu, kraje, organizace zřízené a zakládáné krajem, založené organizace musí být ve 100% vlastnictví daného kraje.

Míra dotace: 100 % (bez DPH)

- min. 500 tis. bez DPH, max. 10 mil. Kč bez DPH (DPH je nezpůsobilý výdaj)

Další specifické informace:

Realizace projektu musí být ukončena nejpozději do 1. 6. 2026.

Podmínka dotace: V případě, že je předmětem podpory/ výstupem projektu dokumentace k územnímu řízení, nebo dokumentace pro stavební povolení, nebo projekt pro výběr zhotovitele vč. realizačního projektu, nebo projektová příprava Design&Build, PPP, nebo projektová příprava EPC, do 10 let od ukončení realizace projektu musí proběhnout realizace výstavby/rekonstrukce (získání kolaudačního rozhodnutí/souhlasu) na základě podpořeného výstupu.

Model hodnocení: Žádosti o podporu jsou z hlediska stanovení pořadí pro podporu řazeny podle data a času podání poslední podané verze žádosti (tzn., pokud byl žadatel vyzván k doplnění/opravě žádosti o podporu, rozhodující pro stanovení pořadí je datum a čas podání doplněné/opravené žádosti), a to až do vyčerpání příslušné finanční alokace stanovené pro daný kraj (tzv. krajské obálky – viz Sublokace 1 v části Celková částka dotace). Žádosti, které nebudou podpořeny v rámci alokací stanovených pro příslušné kraje, resp. v rámci krajských obálek (z důvodu jejich vyčerpání), budou až do vyčerpání alokace výzvy podpořeny v pořadí dle počtu bodů (sestupně od nejvyššího počtu bodů po nejnižší počet bodů) uvedeného v žádosti v rámci kritérií kvality výstupu projektu (viz Sublokace 2 v části Celková částka dotace). V případě rovnosti bodů bude rozhodující datum a čas podání žádosti, přičemž prioritu má dříve podaná žádost.

V případě nedočerpání některé krajské obálky je nedočerpaná alokace použita na podporu žádostí v pořadí dle počtu bodů za kritéria kvality výstupu projektu.

Sublokace 1: 207 274 000,- Kč bez DPH je rozdělena do krajských obálek stanovených dle počtu obyvatel jednotlivých krajů. Jihomoravský kraj má 22 760 000 Kč. V Sublokaci 1 budou podpořeny žádosti o dotaci dle data a času podání žádosti.

Sublokace 2: 192 726 000,- Kč bez DPH. Podpořeny budou žádosti v pořadí dle počtu bodů uvedeného v žádosti v rámci kritérií kvality výstupu projektu.